
ΨΗΦΙΣΜΑ  

ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ 

 ¨ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ¨   

17 Μαρτίου 2023 

Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου Κρήτης 

Όλοι εμείς που συγκεντρωθήκαμε σήμερα 17 Μαρτίου 2023 στο Ηράκλειο Κρήτης στο Εργατικό 
Κέντρο Ηρακλείου αποφασίζουμε ΟΜΟΦΩΝΑ:   

1. Εγκρίνουμε τους σκοπούς της Ένωσης Δανειοληπτών.  

2. Ενημερωθήκαμε για τις δόλιες μεθοδεύσεις του ελληνικού τραπεζικού συστήματος που ως 
στόχο είχε την υφαρπαγή των ιδιωτικών περιουσιών. Τα έως το 2010 εξυπηρετούμενα δάνεια 
μετατράπηκαν κατά την δεκαετία 2011 – 2021, εξ αιτίας των δόλιων μεθοδεύσεων, σε μη 
εξυπηρετούμενα. Το πολιτικό προσωπικό της  χώρας εγκλωβισμένο σε κολοσσιαία ποσά 
δανεισμού συνετέλεσε και αυτό στην φτωχοποίηση των Ελλήνων πολιτών δια της διάλυσης 
μισθών και συντάξεων που προξένησε με τη σειρά της την διάλυση της μικρομεσαίας 
επιχειρηματικότητας. Οι ανώνυμες τραπεζικές εταιρείες είναι οι μοναδικές υπαίτιες για την 
κατακόρυφη πτώση του ΑΕΠ της χώρας και επίσης είναι οι μοναδικές υπαίτιες για την αύξηση 
του χρέους της, την αύξηση της ανεργίας και της πτώχευσης και χρεοκοπίας χιλιάδων 
επιχειρήσεων και νοικοκυριών της Ελλάδας.  

3. Άμεση διακοπή με κατεπείγουσα νομοθετική ρύθμιση των διαδικασιών αναγκαστικής 
εκτέλεσης, κατασχέσεων ακινήτων, κινητών,  κατασχέσεων εις χείρας τρίτων, κατά των 
δανειοληπτών μέχρι την υλοποίηση των κάτωθι ρυθμίσεων εξυγίανσης, διαφάνειας και 
κάθαρσης του τραπεζικού συστήματος στην Ελλάδα.    

4. Συμφωνούμε ότι το τραπεζικό σύστημα στην Ελλάδα, είναι απαραίτητο για την οικονομική 
ανάπτυξη της χώρας μόνο όταν λειτουργεί με κανόνες πλήρους διαφάνειας και με σεβασμό στα 
ατομικά δικαιώματα των Ελλήνων πολιτών κάθε επαγγέλματος.  

5. Απαιτούμε την άμεση επιστροφή στο Δημόσιο των κεφαλαίων που έλαβαν με την εγγύηση 
των Ελλήνων πολιτών και που παρανόμως ιδιοποιήθηκαν προ της λεγόμενης 
ανακεφαλαιοποίησης, το ύψος των οποίων ανέρχεται στο ιλιγγιώδες ποσό των 183 
δισεκατομμυρίων ευρώ.  

6. Απαιτούμε την άμεση κρατικοποίηση της Τράπεζας της Ελλάδος, στην οποία να ενταχθούν 
με άμεση νομοθετική ρύθμιση και τρία νέα μέλη στα ελεγκτικά της όργανα, ένας εκπρόσωπος 
της ομοσπονδίας των ενώσεων δανειοληπτών Ελλάδας και δύο εκπρόσωποι από τις 
δευτεροβάθμιες ενώσεις δανειοληπτών Ελλάδας.   

7. Άμεση κρατικοποίηση όλων των συστημικών τραπεζών και της ένωσης Ελληνικών 
τραπεζών, των οποίων κυριότεροι μέτοχοι είμαστε εμείς οι Έλληνες πολίτες δια του κεφαλαίων 
που έχουμε εισφέρει στο ΤΧΣ και τιμωρία των μετόχων όλων των αποκαλούμενων συστημικών 
τραπεζών που αποκόμισαν παράνομο πλουτισμό δια του οικονομικού εγκλήματος που τέλεσαν 
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και συνεχίζουν να τελούν από το 2005 έως και σήμερα. Η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα στην 
Ευρώπη και ενδεχομένως και στον κόσμο, η οποία παρείχε τόσο μεγάλη οικονομική ενίσχυση 
στις τράπεζες. Οι ελληνικές τράπεζες έχουν λάβει μέχρι σήμερα κρατική οικονομική ενίσχυση 
άνω των 280 δισεκατομμυρίων ευρώ, με εγγυήσεις και δάνεια από το Ελληνικό κράτος. Η 
ελληνική οικονομική κρίση είναι απόλυτα τραπεζική κρίση αφού οι τράπεζες έλαβαν τόσο 
μεγάλη κρατική ενίσχυση με αποκλειστικό σκοπό να χρηματοδοτήσουν την ελληνική ιδιωτική 
οικονομία με κεφάλαια, ώστε να διασφαλιστούν οι θέσεις εργασίας των Ελλήνων πολιτών στις 
ελληνικές επιχειρήσεις και να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας έτσι ώστε να 
σταθεροποιηθεί το ΑΕΠ σε μία διαρκή ανάπτυξη στο επίπεδο του +2% όπως προβλέπει και η 
Συνθήκη της Λισσαβόνας.  Οι  τράπεζες με την ανοχή και τις παραλείψεις των υπό καθεστώς 
ομηρίας κυβερνήσεων δεν χορήγησαν τα κεφάλαια της κρατικής ενίσχυσης (ύψους 183 δις 
ευρώ ως είχαν υποχρέωση στην ιδιωτική οικονομία, όπως αυτή η υποχρέωση έχει οριστεί σε 
όλους τους σχετικούς Νόμους, για την διαδικασία αυτή και με εγκληματική αυτή σκόπιμη 
παραβίαση των Νόμων αυτών διέπραξαν και άλλο ένα οικονομικό έγκλημα και  προξένησαν 
την πτώση του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος (ΑΕΠ) και κατά άμεση συνέπεια τη ζημία 
εκάστου των Ελλήνων πολιτών. Έπειτα καλύφθηκαν με πρόσθετο δημόσιο χρήμα (ύψους 50 
δις ευρώ) οι ζημίες που υπέστησαν από το κούρεμα των ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου 
και από τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια. Ζημίες που οι ανώνυμες τραπεζικές εταιρείες 
υπέστησαν εξ ιδίου πταίσματος και λόγω της παραβίασης των Νόμων, για την κρατική ενίσχυση 
τους,  αφού εκείνες ήταν που είχαν προξενήσει την βαθιά ύφεση. Η διαφορά μέχρι το ποσό 
των 280 δις ευρώ αφορά έμμεση χρηματοδότηση αφού οι υπό καθεστώς ομηρίας κυβερνήσεις 
νομοθέτησαν προδήλως αντισυνταγματικά την μη καταβολή φόρων (αναβαλλόμενη 
φορολογία) από τις ανώνυμες τραπεζικές εταιρείες. Η προδήλως παράνομη αυτή νομοθέτηση 
αποτελεί και μία πρόσθετη εξαπάτηση των Ελλήνων  πολιτών αφού η αναβαλλόμενη 
φορολογία εμφανίζεται και ως στοιχείο του ενεργητικού των τραπεζών. Οι ελληνικές τράπεζες 
αφού είχαν υποθηκεύσει με παράνομες συμβάσεις την ιδιωτική περιουσία των Ελλήνων 
πολιτών και αφού έλαβαν την τεράστια κρατική στήριξη μας εξαπάτησαν, αφού δεν 
χρηματοδότησαν την ελεύθερη οικονομία με τα χρήματα αυτά, ενώ για το λόγο αυτό είχαν 
λάβει την κρατική στήριξη. Παράλληλα  καμία από τις ελληνικές κυβερνήσεις δεν επέρριψαν 
καμία ευθύνη στις τράπεζες για την αποκλειστική ευθύνη τους για την πρόκληση της 
οικονομικής κρίσης της Χώρας. Η ζημία που έχουν προκαλέσει στο ελληνικό λαό είναι πολύ 
μεγάλη, γιατί εκτός από την τεράστια  κρατική στήριξη, που πληρώνει ο Ελληνικός λαός, οι 
τράπεζες ζημίωσαν  τους Έλληνες και με την χρησιμοποίηση των καταθέσεων των Ελλήνων 
πολιτών για να λάβουν νέα δάνεια, χωρίς να χορηγήσουν ρευστότητα στην ελεύθερη οικονομία 
και από την συμμετοχή των Ελλήνων πολιτών στις δημόσιες εγγραφές, τις αυξήσεις μετοχικού 
κεφαλαίου και την αγορά τραπεζικών μετοχών μέσω του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών, 
δεδομένου ότι οι μετοχές αυτές τελικά απαξιώθηκαν και οι Έλληνες πολίτες έχασαν τα χρήματα 
που έδωσαν στις τράπεζες. Ποιος αποφάσισε για εμάς, χωρίς εμάς, πως το σημαντικότερο 
κομμάτι της ελληνικής κοινωνίας είναι οι τράπεζες; Σύμφωνα με υπολογισμούς περίπου 
4.500.000 Έλληνες οφείλουν στις τράπεζες. Ως πότε θα συντηρηθεί ο μύθος πως η ελληνική 
κρίση δεν είναι τραπεζική και μέχρι πότε θα σώζονται οι τράπεζες και θα υποφέρουν οι 
πολίτες; Η κατάσταση αυτή πρέπει άμεσα να αλλάξει και ήρθε η ώρα έστω και την ύστατη 
στιγμή να αφυπνιστεί ο ελληνικός λαός προκειμένου να αποδοθούν στις τράπεζες οι 
εγκληματικές ευθύνες τους. Στο μείζον αυτό ζήτημα μερίδιο των ευθυνών έχουν και τα μέλη 
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της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου αφού ως θεσμικό όργανο είναι εκ των βασικών μετόχων της 
Εθνικής τράπεζας και της τράπεζας Πειραιώς. Το κάθε μέλος της Συνόδου θα πρέπει αυτήν την 
ύστατη στιγμή να ενημερώσει τα πνευματικά του παιδιά για τα ΑΛΗΘΗ αίτια που οδήγησαν 
στην υποβάθμιση του βιοτικού τους επιπέδου. 

 Η ζημία που έχει υποστεί ο κάθε Έλληνας πολίτης από το 2008 και μετά είναι εύκολα μετρήσιμη 
και θα πρέπει αφού υπολογιστεί να συγκριθεί με τα θεωρητικά μη εξυπηρετούμενα δάνειά του 
έτσι ώστε να διαγραφούν άμεσα όλα τα δάνεια των ζημιωμένων Ελλήνων πολιτών. 
Επιπροσθέτως θα πρέπει να δημευτούν – επιστραφούν στοιχεία του ενεργητικού τους ύψους 
τουλάχιστον 233 δις ευρώ. 

Σύμφωνα με την αμετάκλητη Απόφαση «σταθμός», 2343/2016 του Πρωτοδικείου Αθηνών, που 
αποτελεί πλέον νομολογία του Ελληνικού Κράτους, η οποία δίνει ράπισμα στις αυθαιρεσίες των 
τραπεζών, οι δανειολήπτες που έχουν υποστεί ζημίες δεν χρωστάνε τίποτα σε αυτές. 

Πιο συγκεκριμένα και με βάση των άρθρων 178 και 179 Αστικού Κώδικα, όταν οι τράπεζες είναι 
υπεύθυνες της οικονομικής αδυναμίας των δανειοληπτών, οι «δανειακές συμβάσεις» 
θεωρούνται αδικοπραξία και διαγράφονται οριστικά. Αν τώρα οι τράπεζες συνεχίσουν  να 
απαιτούν  την αποπληρωμή των «υποτιθέμενων» δανείων, τότε διαπράττουν και απάτη, 
σύμφωνα με  το άρθρο 386 Ποινικού Κώδικα. Παράλληλα, θεωρείται ως απόπειρα 
νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές πράξεις. 

8. Επειδή το διαρκές οικονομικό έγκλημα εκτείνεται και στην δημιουργία των fund και των 
εταιρειών διαχείρισης που εικονικά εμφανίζονται ως αγοραστές Ή διαχειριστές των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων για να ξεπλύνουν τους μετόχους των τραπεζών, απαιτούμε την 
τιμωρία όλων των φυσικών προσώπων που εμπλέκονται στην απόπειρα ιδιοποίησης του 
πλούτου των Ελλήνων και της μεταφοράς του σε εξωχώριους προορισμούς,  ειδικά δε από την 
στιγμή που αυτά τα φυσικά πρόσωπα ζημιώνουν έτι περαιτέρω την Ελλάδα, αφού η διαφορά 
της εξευτελιστικής τιμής με την οποία δηλώνουν ότι αγόρασαν τα δάνεια σε σχέση με την αξία 
του δανείου θα χρεωθεί ως ζημία της τραπεζικής συμμορίας, την οποία θα κληθούν και πάλι 
να πληρώσουν οι Έλληνες πολίτες. Επίσης άμεση δήμευση των περιουσιών των ανωτέρω 
εγκληματιών και απόδοση τους στο Ελληνικό Δημόσιο για την ενίσχυση της φερεγγυότητας του 
τραπεζικού συστήματος της Ελλάδας.  

9.  Άμεση νομοθετική ρύθμιση αφαίρεσης του δικαιώματος ΠΩΛΗΣΗΣ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ σε ιδιωτικές 
εταιρείες ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ, που έχουν έδρα σε χώρες μέλη της Ε.Ε. Άμεση τροποποίηση στου 
κώδικα δεοντολογίας τραπεζών με θέσπιση δεσμευτικών κανόνων για τις τράπεζες, σεβασμού 
της προσωπικότητας, της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της ελεύθερης οικονομικής ανάπτυξης και 
της ιδιοκτησίας των Ελλήνων πολιτών.  

Την διαχείριση της διαγραφής, εκκαθάρισης και εξυγίανσης των μη εξυπηρετούμενων δανείων 
να αναλάβει με άμεση νομοθετική ρύθμιση ανεξάρτητος Κρατικός Φορέας που θα αποτελείται 
από ανεξάρτητη 15μελή επιτροπή, με ισότιμη ψήφο, με πρόεδρο έναν καθηγητή Ελληνικού 
οικονομικού πανεπιστημίου και με μέλη ένα δικαστή του Αρείου Πάγου, έναν αντεισαγγελέα 
Αρείου Πάγου, έναν εκπρόσωπο του οικονομικού επιμελητηρίου Ελλάδας, έναν εκπρόσωπο 
του εμπορικού επιμελητηρίου Ελλάδας, έναν εκπρόσωπο της ΑΔΕΔΥ, έναν εκπρόσωπο της 
ΓΣΕΕ, έναν εκπρόσωπο της ΠΑΣΕΓΕΣ, έναν εκπρόσωπο του βιομηχανικού επιμελητηρίου 
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Ελλάδας, έναν εκπρόσωπο του ξενοδοχειακού Ελλάδας, έναν εκπρόσωπο ελεγκτή της 
τράπεζας της Ελλάδας,  έναν οικονομικό επιστήμονα αναγνωρισμένου κύρους με εξειδίκευση 
στο τραπεζικό σύστημα, ένα υπηρεσιακό εκπρόσωπο του Υπουργείου Οικονομικών, έναν 
εκπρόσωπο των ενώσεων δανειοληπτών Ελλάδας, έναν εκπρόσωπο της ένωσης Ελληνικών 
τραπεζών. Ο Ανεξάρτητος αυτός φορέας θα διαθέτει υπηρεσία καταγραφής μη 
εξυπηρετούμενων δανείων, εκπόνησης σχεδίων διαγραφής, προτάσεων ρύθμισης, υλοποίησης 
ρυθμίσεων και εξυγίανσης τραπεζικών δανείων. Επίσης θα αναλάβει την εκκαθάριση όλων των 
μη εξυπηρετούμενων δανείων από το έτος 2008 μέχρι τώρα και προβαίνει στην σύνταξη 
εκθέσεων εκκαθάρισης και των δανείων, που έχουν εισπραχθεί με παράνομες καταχρηστικές 
χρεώσεις από τις τράπεζες και τις θυγατρικές τους εταιρείες διαχείρισης των απαιτήσεων τους 
με πλειστηριασμούς ακίνητης περιουσίας, που έχουν συντελεστεί μέχρι σήμερα. Σε περίπτωση 
κατά την οποία από την εκκαθάριση προκύπτει αισχροκέρδεια σε βάρος των δανειοληπτών, 
των οποίων  πλειστηριάστηκε  η ακίνητη τους περιουσία, τότε είτε θα διατάσσεται η επιστροφή 
της περιουσίας τους ή σε περίπτωση που αυτό δεν είναι πλέον εφικτό οι δανειολήπτες θα 
λαμβάνουν ισόποση αποζημίωση από την τράπεζα, η οποία πλειστηρίασε την περιουσία τους. 
Η υπηρεσία αυτή θα στελεχωθεί από κρατικούς υπαλλήλους με εξειδίκευση στο 
χρηματοπιστωτικό τραπεζικό σύστημα και θα στεγάζεται σε κρατικό κτίριο, το οποίο θα είναι 
εξοπλισμένο με όλα τα απαραίτητα μέσα για την υλοποίηση των ανωτέρω υπηρεσιών της. Οι 
Αποφάσεις του φορέα αυτού θα είναι δεσμευτικές για τις τράπεζες και τις θυγατρικές εταιρείες 
τους. 

10. Οι Ενώσεις δανειοληπτών να  χαρακτηριστούν ως κοινωνικοί εταίροι και εκπρόσωποι τους 
να συμμετέχουν στην διαβούλευση στις αρμόδιες νομοπαρασκευαστικές επιτροπές της Βουλής 
των  Ελλήνων, κατά την κατάρτιση των σχεδίων Νόμων προς ψήφιση, που αφορούν στο 
τραπεζικό σύστημα στην Ελλάδα.     

Τέλος δηλώνουμε ότι ως Ένωση Ελλήνων Δανειοληπτών θα αποτελέσουμε ασπίδα προστασίας 
σε κάθε περιουσιακό στοιχείο Έλληνα πολίτη που απειλείται από τις συμμορίες που 
λυμαίνονται σήμερα το τραπεζικό σύστημα. Επίσης θα καταθέσουμε διαβήματα των 
οικονομικών εγκλημάτων και την κατάφωρη παραβίαση όλων των ατομικών δικαιωμάτων των 
Ελλήνων, από τις τράπεζες και τις θυγατρικές τους εταιρείες σε όλους τους Διεθνείς 
Οργανισμούς  στον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών, στον Παγκόσμιο Οργανισμό Οικονομικής 
Συνεργασίας και Ανάπτυξης, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στο Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Επιτροπή, στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων, στην Γενική Εισαγγελία της Ευρωπαϊκής  Ένωσης, σε όλες τις Ευρωπαϊκές 
Ανθρωπιστικές Οργανώσεις και αλλού και θα ξεσηκώσουμε τους Έλληνες πολίτες ενάντια στο 
μαφιόζικο τραπεζικό σύστημα και στις μαριονέτες του - πολιτικούς.  

Κάτω τα χέρια από τις περιουσίες των Ελλήνων πολιτών. 

Συνέλευση Ένωσης Ελλήνων Δανειοληπτών ‘ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ’ 

Ηράκλειο 17 Μαρτίου 2023 

 

 


